

“奋斗百年路·启航新征程”版块(四)

曾玉玺 欧阳海希 赵冠豪

耕读天下，富厚日新。在双峰这片热土，红色文化影响深远，文化底蕴深厚，从来是“湖湘文化”重要版图之一。

和森故里、湘军摇篮、“中华女杰之乡”、“书画之乡”……很难想象，这些响当当的头衔，全部属于双峰这座湘中县城。

观乎天文，以察时变；观乎人文，以化成天下。近年来，双峰坚持文化铸魂，立足建设文化强县，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，发挥文化资源优势，全力打造新时代文化高地。

一座湘中县城，何以“富有诗书气自华”？唯有走得近一点、再近一点，方能一探究竟！



“蔡和森同志光辉一家”群雕。

李建新 摄

中汲取推动经济社会发展的不竭动能。

传承优秀家风 家国文化润人心

步步皆景，人文荟萃。

9月6日，来到曾国藩故居富厚堂，极目望去，荷韵悠悠，美不胜收。这里不止有美景，更有深厚人文——漫步富厚堂，这里的每一副对联、每一块匾额、每一张桌椅，都有其背后的文化故事。

不久前，曾国藩故居获评第九批中国华侨国际文化交流基地，这也是富厚堂继获得全国重点文物保护单位、国家AAAA级旅游景区和全国首批港澳青少年游学基地后的第四张“国字号”名片。

“我们希望这种家国文化精粹，不仅影响双峰人，更能走向全国、迈向世界。”曾国藩故里管理处副主任王威群介绍，双峰县已与中国电建路桥集团初步达成框架协议，五年内投资不少于30亿元，打造“曾国藩家国文化公园片区”项目，围绕曾国藩优秀家教家风，以文化促进交流和发展。

双峰大力弘扬曾国藩优秀家教家风，深入推进移风易俗。抓好新时代文明实践中心建设，推进公民道德建设，深入开展文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭评比，积极创建全国文明城市(县级)。

在梓门桥镇长来村，一栋精心设计的“人”字形建筑引人注目。“这是‘长来人家风馆’。”梓门桥镇长来村联村工作组长、第一书记肖平洋介绍，这里收集了全村近百年来传承尚好的家风家教典范。

这座湘中小村，曾走出了52名硕士研

究生、10名博士研究生。“细究缘由，不过‘耕读传家’四个字。”肖平洋说，长来村围绕家风馆、党史馆“两馆”，爱心互助会、老年科学协会“两会”，传承重教兴文的好家风，“坚持知识育人、文化兴村，长来村成了远近闻名的‘博士村’”。

像长来村一样重视耕读，在双峰并非特例。近年来，双峰深入实施文化惠民工程，完善县、乡、村三级公共文化服务体系，促进基本公共文化服务均等化，广泛开展群众性文化活动，在乡村兴起一股新时代的文明新风。同时，双峰“读”文化也从传统士子的读书入仕升级为“重教”“扶智”，以好家风、好学风，推动乡村振兴。

立足优秀文化 文旅融合谱新篇

双峰素有“书画之乡”的美誉。著名国画大师王憨山便出生于双峰县走马街镇的一座小乡村。

“我的父亲热爱生活和绘画，因此他的画里饱含生活的真趣和细节，所以能够打动人心。”在走马街镇保红村王憨山旧居，王憨山次子王雪松如是说。在王憨山先生的画中，花鸟虫鱼、山水四时，小意象、大境界，不拘泥于成法，却自有一股生机。这位隐于乡野的画家，因此被称为“田园宰相”。

“在县委县政府的支持下，我现在全身心投入打造‘王憨山先生故居’。”王雪松说，“我希望父亲的画能被更多人看见，更希望双峰的书画能从他这里开始，赢得世人的喜爱。”

优秀传统文化不应只局限于一县一

委党校联合，把禁毒知识培训纳入干部培训课程，多次安排专员为党校参训干部授课，号召广大党员干部充分认识毒品的危害和禁毒人民战争的艰巨性、长期性，切实增强参加禁毒工作的责任感和使命感。

课后，花垣县委党校第29期中青班学员们纷纷表示，将自觉保持对毒品“零容忍”态度，牢记禁毒使命，忠实履行禁毒职责，努力提高解决毒品问题的能力和水平，为建设“平安花垣”贡献力量。

(李 忱)

室、中药房、针灸理疗室、煎药室等，可规范开展10种以上的中医药适宜技术。村卫生室均能开展针灸、火罐等中医药适宜技术4项以上，32%的村卫生室设有中药柜，100%的卫生室有中成药。中医药服务已基本满足乡镇级、村级常见病、多发病的基本医疗和预防保健，同时大大促进了全区重大慢性病致残率、死亡率以及抗菌药物使用率、药费和药占比、群众就医负担的下降。

(丁建勋)

个人、家庭、社会的严重危害，并以典型案例《官毒》对公职人员涉毒问题进行了剖析，阐明公职人员涉毒违法犯罪的危害性，以血的教训、铁的事实告诫广大干部树立正确的世界观、人生观、价值观，进一步提高识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

近年来，湘西州禁毒办积极与各县市

近年来，湘西州禁毒办积极与各县市

委党校联合，把禁毒知识培训纳入干部培训课程，多次安排专员为党校参训干部授课，号召广大党员干部充分认识毒品的危害和禁毒人民战争的艰巨性、长期性，切实增强参加禁毒工作的责任感和使命感。

课后，花垣县委党校第29期中青班学员们纷纷表示，将自觉保持对毒品“零容忍”态度，牢记禁毒使命，忠实履行禁毒职责，努力提高解决毒品问题的能力和水平，为建设“平安花垣”贡献力量。

(李 忱)

室、中药房、针灸理疗室、煎药室等，可规范开展10种以上的中医药适宜技术。村卫生室均能开展针灸、火罐等中医药适宜技术4项以上，32%的村卫生室设有中药柜，100%的卫生室有中成药。中医药服务已基本满足乡镇级、村级常见病、多发病的基本医疗和预防保健，同时大大促进了全区重大慢性病致残率、死亡率以及抗菌药物使用率、药费和药占比、群众就医负担的下降。

(丁建勋)

近日，安仁县平背乡岩下村Y318线一路段因连续暴雨，导致路基塌陷，时刻威胁着附近居民和过往驾驶员的生命财产安全。

该路段是进入村里的主要道路，经过去车辆较多且周边还有许多民房，情况十分危急。平背乡、岩下村党员干部发现该险情后及时响应，冒着暴雨赶到现场，在塌陷处前后100米拉起警戒线，并疏散周边群众。该县相关部门派出专业技术人员赶到现场进行勘察，了解到该路段因硬化时间久远，路基被连续暴雨冲垮才导致塌陷。通过几天时间的抢修，该村恢复了车辆正常通行，及时防止了危险的发生。“这次这个路基塌陷离我家房子很近，好危险，好在及时抢修好了，我悬着的心也放下了。”岩下村村民侯年秀说。

岩下村村支书侯丽娟说，村里已将该塌陷处的护栏修缮工作进行申报，尽快跟进落实，全力保障村民生活环境安全和道路出行安全。

(何 丽 颜石敦)

家住洪江区的余某某，一直不愿签订息访协议。为了将这件多年的信访积案化解，该区包案领导及区信访局、责任单位充分发挥“钉钉子”“啃骨头”精神，先后7次前往其老家新邵县上门做工作。并站在余某某的角度为其深入分析，晓之以理，动之以情，反复进行释法说理。一次次的登门走访，终于打动了“老访户”，最终得到余某某的理解与支持，打消了不切实际的想法，签订了息访协议。

为破解信访难题，该市突出稳群众立场，各级领导干部不懈探索创新群众工作方法，完善信访工作机制，妥善解决信访突出问题。市信访部门通过打出“由责任单位定期回访、采取思想疏导与帮扶解困相结合措施、妥善解决信访人合理诉求、努力帮助解决其生产生活实际困难、依法处置到位”。

用心用情 真情服务暖人心

精准识别积案类别，巧用信访救助资金的杠杆作用，妥善化解矛盾并争取群众认同。该市

县两级包案领导及区信访局、责任单位充分发挥“钉钉子”“啃骨头”精神，先后7次前往其老家新邵县上门做工作。并站在余某某的角度为其深入分析，晓之以理，动之以情，反复进行释法说理。一次次的登门走访，终于打动了“老访户”，最终得到余某某的理解与支持，打消了不切实际的想法，签订了息访协议。

该市还加大信访法治宣传力度，不厌其烦反复上门与信访人沟通，疏导情绪、化解心结，越来越多的“老访户”深感依法依规合理反映诉求的重要性。对信访事项已经三级终结或依法依规办理完成的，严格按照“五包一”要求落实责任，确保信访矛盾不再上行。同时，健全和完善违法信访行为处理联动机制，对涉访违法行为特别是对缠访闹访和“以访牟利”等违法行为，依法处置到位。

精准识别积案类别，巧用信访救助资金的杠杆作用，妥善化解矛盾并争取群众认同。该市

请和承诺承担法律责任。

3、本公告未尽事宜按出让文件的相关规定办理。

八、信息发布媒体

本公告同时在中国土地市场网、《湖南日报》、《常德日报》、澧县人民政府网站、常德市公共资源交易网发布。

九、联系地址、联系人、联系电话

本次国有建设用地使用权挂牌出让活动的办公地点为常德市公共资源交易中心(地址：朗州北路与月亮大道交汇处市民之家东部)

湖南省自然资源厅举报电话：

0731-89991216

数字证书和电子签章办理咨询电话

话：0736-7256317

出让人联系人：何先生

联系电话：13607365002

挂牌人联系人：施先生

联系电话：0736-7251095

澧县自然资源局

常德市公共资源交易中心

2021年10月13日

唱响文化传承“时代曲”

——双峰县深耕文明沃土，构筑精神高地纪实(上)

魏 鑫 卢嘉俊

自集中治理重复信访、化解信访积案专项工作开展以来，怀化市委、市政府坚持以人民为中心的发展思想，坚决贯彻落实党中央和省信访工作联席会议安排部署。怀化市委书记雷绍业5次作出批示，带头包案并深入联系县接待信访人，当场化解3件；怀化市委副书记、市长黎春秋亲赴信访人家中面对面与信访人谌某促膝谈心，打开群众心结……

该市将专项工作作为党史学习教育中“我为群众办实事”重要内容，全体市委常委和副市长每人包1件积案，做到包问题化解、包防止反弹。组建了专项工作专班，对专项工作实行“周调度、月通报、年考核”，将专项工作纳入对县市区党委政府和市直单位重点工作绩效评估内容……一批群众身边生产、生活中“急难愁盼”的重复信访问题得以集中化解，切实提升了群众的满意度和获得感。

依法依规 情理相融解心结

过去几年，溆浦县卢峰镇东风街居民舒某多次向信访部门反映，其妻子病故后，没能享受参照公办教师给予丧葬费待遇，请求解决参照公办教师给予丧葬费的问题。但经工作人员调查核实，根据政策规定，因舒某妻子张某华属民办教师退养人员，不能享受相应待遇。

引导群众合理表达和解决诉求。去年底，溆浦县人力资源和社会保障局专班人员多次深入信访人舒某家中座谈沟通，对其进行宣讲相关政策规定，耐心做其心理疏导工作，并对其说明历年来从未发放过这类人员的丧葬费，使其自愿签订了息访承诺书。

该市还加大信访法治宣传力度，不厌其烦反复上门与信访人沟通，疏导情绪、化解心结，越来越多的“老访户”深感依法依规合理反映诉求的重要性。对信访事项已经三级终结或依法依规办理完成的，严格按照“五包一”要求落实责任，确保信访矛盾不再上行。同时，健全和完善违法信访行为处理联动机制，对涉访违法行为特别是对缠访闹访和“以访牟利”等违法行为，依法处置到位。

双峰还以优秀文化为基，在讲好双峰故事、展示双峰形象的同时，发展全域旅游，“乡村+文化游”，探索乡村振兴、经济发展的新路子。

一块红色文化热土，且看双峰如何从中汲取养分，奋力谱写建设现代化富厚双峰新篇章！

(曾玉玺)

域，而是应该在传承创新的基础上，强势“出圈”。

位于荷叶镇石林村的湘军文化园，与曾国藩故居富厚堂的直线距离仅有1.2公里，总规划用地约8700亩，总投资1.2亿，依托湘军文化优势和乡村风光，成为乡村文化游的“新贵”。

“项目定位为曾国藩故居旅游的配套项目。”湘军文化园项目负责人王石阳说，“我们希望根植湖湘文化、传播优秀文化，让游客既享受休闲娱乐，又能补充精神食粮，为乡村旅游拓宽广度、延伸深度，带动周边村民增收致富。”

双峰立足发展全域旅游，充分挖掘红色文化、历史文化、女杰文化等文化资源，整合蔡和森纪念馆和蔡和森蔡畅故居资源，讲好蔡和森红色故事，打造有影响力的红色教育和红色旅游基地。全面实施曾国藩家国文化公园项目，打造全国知名的家教家风教育基地，推动文化旅游高起点规划、同步推进、融合发展、取得突破。积极发展乡村休闲和生态观光旅游，提升“花之缘”旅游影响力，抓好归古、水府庙、神仙寨、九峰山旅游开发，推进全域旅游，擦亮双峰文化旅游名片，全力打造“文旅融合示范区”。

重言

重视文化传承

学，为知从何处来；做，立足向何处去。连接此间过去与未来者，正是“文化”。崇尚“耕读天下，富厚日新”的双峰人深谙其道，因此他们好学也务实，更是重视文化传承。

近年来，双峰大力弘扬以蔡和森为代表的红色文化，发挥全国爱国主义教育示范基地的优势，把红色故事讲好、传播好；发扬以曾国藩为代表的家国文化，全力打造“曾国藩家国文化公园片区”，传承优秀家教家风；推广女杰文化；打造“书画”之乡……这些优秀的文化基因，铸就了双峰的“魂”。

双峰还以优秀文化为基，在讲好双峰故事、展示双峰形象的同时，发展全域旅游，“乡村+文化游”，探索乡村振兴、经济发展的新路子。

一块红色文化热土，且看双峰如何从中汲取养分，奋力谱写建设现代化富厚双峰新篇章！

(曾玉玺)

近日，安仁县平背乡岩下村Y318线一路段因连续暴雨，导致路基塌陷，时刻威胁着附近居民和过往驾驶员的生命财产安全。

该路段是进入村里的主要道路，经过去车辆较多且周边还有许多民房，情况十分危急。平背乡、岩下村党员干部发现该险情后及时响应，冒着暴雨赶到现场，在塌陷处前后100米拉起警戒线，并疏散周边群众。该县相关部门派出专业技术人员赶到现场进行勘察，了解到该路段因硬化时间久远，路基被连续暴雨冲垮才导致塌陷。通过几天时间的抢修，该村恢复了车辆正常通行，及时防止了危险的发生。“这次这个路基塌陷离我家房子很近，好危险，好在及时抢修好了，我悬着的心也放下了。”岩下村村民侯年秀说。

岩下村村支书侯丽娟说，村里已将该塌陷处的护栏修缮工作进行申报，尽快跟进落实，全力保障村民生活环境安全和道路出行安全。

(何 丽 颜石敦)

家住洪江区的余某某，一直不愿签订息访协议。为了将这件多年的信访积案化解，该区包案领导及区信访局、责任单位充分发挥“钉钉子”“啃骨头”精神，先后7次前往其老家新邵县上门做工作。并站在余某某的角度为其深入分析，晓之以理，动之以情，反复进行释法说理。一次次的登门走访，终于打动了“老访户”，最终得到余某某的理解与支持，打消了不切实际的想法，签订了息访协议。

该市还加大信访法治宣传力度，不厌其烦反复上门与信访人沟通，疏导情绪、化解心结，越来越多的“老访户”深感依法依规合理反映诉求的重要性。对信访事项已经三级终结或依法依规办理完成的，严格按照“五包一”要求落实责任，确保信访矛盾不再上行。同时，健全和完善违法信访行为处理联动机制，对涉访违法行为特别是对缠访闹访和“以访牟利”等违法行为，依法处置到位。

用心用情 真情服务暖人心

精准识别积案类别，巧用信访救助资金的杠杆作用，妥善化解矛盾并争取群众认同。该市

永州市零陵区：实现中医药服务基层全覆盖

10月12日上午，一堂生动的禁毒知识课在花垣县委党校举行。该校第29期中青班50余人现场聆听。给大家授课的，是湘西自治州公安局禁毒支队负责人宁永斌。

这堂禁毒知识课，以“绿色无毒，健康人生”为主题，讲授了禁毒法律法规、毒品对

个人、家庭、社会的严重危害，并以典型案例《官毒》对公职人员涉毒问题进行了剖析，阐明公职人员涉毒违法犯罪的危害性，以血的教训、铁的事实告诫广大干部树立正确的世界观、人生观、价值观，进一步提高识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

近年来，湘西州禁毒办积极与各县市

委党校联合，把禁毒知识培训纳入干部培训课程，多次安排专员为党校参训干部授课，号召广大党员干部充分认识毒品的危害和禁毒人民战争的艰巨性、长期性，切实增强参加禁毒工作的责任感和使命感。

课后，花垣县委党校第29期中青班学员们纷纷表示，将自觉保持对毒品“零容忍”态度，牢记禁毒使命，忠实履行禁毒职责，努力提高解决毒品问题的能力和水平，为建设“平安花垣”贡献力量。

(李 忱)

室、中药房、针灸理疗室、